
Ata da 707ª Reunião Extraordinária da Câmara Municipal, realizada
aos 10 dias do mês de fevereiro de 2026 as 19 horas. Presidência: Luiz
Carlos Machado, Vice-Presidente: Suelen Maria De Paiva Mendes
Teixeira. Secretario: Lucas Carvalho De Oliveira. Vereadores
presentes: Aloísio Guimarães De Carvalho Filho, Gilberto Da Silva
Lima, José Carlos De Almeida Lima, José Roberto De Paula, Maxuel
De Oliveira.Vereador ausente Leonardo Aparecido, por questões de
saúde. Havendo número legal o Senhor Presidente deu por aberta a
Sessão. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou ao vereador Aloísio
Guimarães para realizar a leitura de versículo bíblico e fazer o Pai
Nosso. Na sequência, o vereador secretário Lucas Carvalho fez a
leitura da Ata da reunião extraordinária do dia 29 de janeiro de 2026, a
mesma foi submetida à discussão e votação e foi aprovada por
unanimidade dos presentes. Em seguida, apresentadas INDICAÇÕES
pela Suelen Maria De Paiva Mendes Teixeira Nº: 04/2026 indica que
ao Chefe do Poder Executivo Municipal o envio de Projeto de Lei
dispondo sobre a aplicação do Piso Salarial Profissional Nacional dos
Professores da Rede Municipal de Ensino, em conformidade com a
Medida Provisória nº 1.334/2026, que reforça a obrigatoriedade do
cumprimento do piso nacional do magistério pelos entes federativos.
Dando sequência o Vereador Aloísio  Guimarães, solicitou a fala para
reforçar indicações anteriores referente a reforma do posto de saúde de
pirapitinga, além de também da manutenção da estrada e limpeza dos
bueiros, ressaltou o mesmo que estas indicações já foram realizada
mas gostaria que fossem reforçadas junto ao executivo. Em seguida
ocorreu a apresentação do REQUERIMENTO da Vereadora Suelen
Maria De Paiva Mendes Teixeira Nº04/2026 requerendo informações
sobre a implementação do Diário Oficial Eletrônico do Município de
Santa Bárbara do Monte Verde, decorrente da lei nº 786 de 24 de
outubro de 2025, tendo em vista que não há até o momento nenhuma
informação satisfatória por porta do poder executivo com a vigência
da lei. A proposição foi a votação sendo aprovado por unanimidade.
Em seguida a vereadora Suelen leu o requerimento do Vereador Jose
Carlos Nº05/2026 requerendo que seja realizada revisão dos salários
dos operadores de máquinas. Em seguida foi dada a palavra ao
Vereador Jose Carlos que ressaltou a importância que há tanto do
motorista quanto do operador de máquina. A proposição foi a votação
sendo aprovado por unanimidade. Em sequência a vereadora Suelen
leu o requerimento do Vereador Jose Carlos Nº06/2026 requerendo
que seja tomada alguma providência para a melhoria de água em
nosso município. Em seguida foi dada a palavra ao Vereador Jose
Carlos que se manifestou sobre o estado da agua, e alegou que o
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município tem investido em determinadas áreas e outras como o
tratamento de água tem deixado de investir. Em discursão a vereadora
Suelen se manifestou solidaria em cobrar junto ao executivo sobre a
cobrança no tratamento de água. Em seguida, deu-se entrada na
Ordem do Dia. Foi apresentado Projeto de Resolução nº 02/2026, que
dispõe sobre a revisão anual dos vencimentos dos servidores públicos
do Legislativo Municipal, em caráter de urgência que teve aprovação
unanime. Após foi submetida a votação do projeto de resolução em
plenário que teve aprovação unanime. Em seguida a vereadora Suelen
Mendes leu o Ofício nº: 286/2025/SSMJ, com assunto MENSAGEM
DE VETO, que dispõe sobre os vetos as emendas ao projeto de lei
32/2025 que Altera a Lei Municipal nº 743/2023, de 28 de novembro
de 2023, que deu nova redação a lei nº 732 de 14 de março de 2023
que “Dispõe sobre a Política Municipal dos Direitos da Criança e do
Adolescente e dá outras providências”, fixando a jornada de trabalho
do Conselheiro Tutelar. Em seguida foi lido o parecer nº 10/2026 da
Comissão Especial de Veto, que defendeu contrariedade ao alegado a
mensagem de veto. Ouvido as considerações o veto iniciou o
procedimento de votação, designando o vereador Maxuel de Oliveira
como Fiscal e Aloísio Guimarães De Carvalho Filho como
escrutinador, dando início assim a votação em escrutino secreto.
Votação realizada o escrutinador conferiu a quantidade de votos com
os votantes e realizou a contagem de votos ficando SEIS VOTOS
CONTRÁRIOS AO VETO, contra um voto favorável ao veto. Em
seguida o vereador Lucas Carvalho leu o Ofício nº: 19/2026/SSMJ,
com assunto Encaminhamento de Impacto Orçamentário – PL nº
102/2026, e o Ofício nº: 27/2026/SSMJ, que solicita que seja
adicionada a PL nº 102/2026 o reajuste automático do salário dos
motoristas com base no IPCA. Dando sequência ao Projeto de Lei nº
102/2026, foi aberta a discussão onde o vereador Gilberto Lima se
manifestou sobre a necessidade de valorização dos motoristas de sua
essencialidade do cargo na administração pública. Após a vereadora se
manifestou sobre o projeto de lei defendendo a valorização do
motorista e lamentou não ter a LEI Nº: 843 de 29 de janeiro de 2026,
o mesmo “olhar” do poder executivo. Em seguida o vereador Lucas
Carvalho se manifestou favorável ao projeto de lei, se sentindo
satisfeito em poder abençoar a classe beneficiada pelo projeto. Após o
vereador Jose Carlos se manifestou satisfeito em poder votar em prol
dos servidores públicos. Em sequencia o Vereador Maxuel de Oliveira
ressaltou a importância e responsabilidade que tem o motorista, seja
no setor da educação, saúde e atividades correlatas na administração
públicas. Vereador Aloísio Guimarães ressaltou a importância dos
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motoristas principalmente nas dificuldades relacionada ao transporte
em áreas rurais que principalmente em época de chuva não se
encontram em perfeito estado, mas os motoristas continuam seguindo
os seus deveres com responsabilidade e cuidado. Após o Vereador
Jose Roberto parabenizou os motoristas e deu seu apoio aos motoristas
sempre que precisarem. Dando sequência o Projeto de Lei nº 102/2026
foi a votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. Em
seguida foi para analise em plenário a MENSAGEM DO
EXECUTIVO Nº 110/2025 - Projeto de lei nº 81/2025 que
Reconhece o tempo de serviço prestado durante a pandemia
(28/05/2020 a 31/12/2021) para fins de benefícios de carreira,
definindo regras para o pagamento financeiro e gozo de licenças. A
vereadora Suelen Mendes Ofício nº: 34/2026/SSMJ que responde
Ofício nº 3/2026/FMSS que solicitava o impacto orçamentário do
presente projeto. Na discussão do projeto a vereadora Suelen Mendes
justificou seu voto contrario tendo em vista que o presente projeto não
autorizava o pagamento retroativo do tempo de serviço prestado
durante a pandemia (28/05/2020 a 31/12/2021), ficando a cargo do
executivo enviar um novo projeto caso queira pagar este retroativo.
Tendo o entendimento que o referido projeto proíbe o executivo pagar
o retroativo aos servidores. Encerrada a discussão o projeto foi a
votação sendo REPROVADO por cinco votos contrários e dois votos
favoráveis. Dando sequência, foi apresentado o MENSAGEM DO
EXECUTIVO Nº 103/2026 – Projeto de lei 03/2026 que dispõe
sobre a Instituição do Sistema Municipal de Atendimento
Socioeducativo (SIMASE) e dá outras providências, sendo
distribuídos para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final,
Comissão de Saúde e Assistência (SAS) e Comissão de Educação,
Cultura, Desporto Lazer e Turismo (EDLAR). Em seguida, foi
apresentado MENSAGEM DO EXECUTIVO Nº 105/2026 –
Projeto de lei 05/2026, que Dispõe sobre a abertura Créditos
Adicionais Suplementares com os recursos do Superávit Financeiro
apurado no Balanço Patrimonial do Exercício Anterior, sendo
distribuídos para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e
Comissão de Orçamento e Finanças (OFIN). Após foi apresentado
MENSAGEM DO EXECUTIVO Nº 303/2025 – Projeto de lei
83/2026, que Dá nova redação ao art. 29 da Lei Municipal nº 634, de
18 de dezembro de 2018, para reestruturar o cargo de Nutricionista,
adequando-o às diretrizes do CFN e FNDE, e dá outras providências,
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sendo distribuídos para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação
Final, Comissão de Administração Pública e Obras (APO) e Comissão
de Orçamento e Finanças (OFIN). Em seguida o Presidente leu o
requerimento nº 3 de 10 de fevereiro de 2026 para uso da palavra, do
cidadão Jonas Aguiar, com temática referente ao Projeto de monitores
e bonificações dos servidores escolares, no uso da tribuna ressaltou a
importância de ter uma melhor atenção a valorização dos monitores e
servente escolares com uma bonificação que lhe foram prometidas e
até então não foi apresentado. Aberta a palavras aos vereadores. Por
fim a Vereadora Suelen Mendes no uso da palavra demonstrou sua
insatisfação com o executivo, que embora tenha requerido por esta
Casa De Lei que os editais do poder executivo sejam encaminhados
cópia ao poder legislativo, até então isto não tem ocorrido, sendo
realizado editais com requisitos que dissonantes com a realidade da
função. Em seguida o Vereador Jose Carlos demonstrou insatisfação,
por não ter participado da reunião extraordinária tendo em vista que
estava viajando, e não teve como participar. Não havendo mais nada
tratar, o Senhor Presidente fez o uso da palavra e, em seguida, deu por
encerrada a sessão. Plenário Rita de Cássia Machado, 10 de fevereiro
de 2026

SUELEN MARIA DE PAIVA MENDES TEIXEIRA
1ª Vice-presidente

Vereadora - PT

LUCAS CARVALHO DE OLIVEIRA
Secretário
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Vereador - PP

LUIZ CARLOS MACHADO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - PP

MAXUEL DE OLIVEIRA
Vereador - PODE

JOSÉ ROBERTO DE PAULA
Vereador - PSB

GILBERTO DA SILVA LIMA
2° Vice-presidente

Vereador - PP

ALOÍSIO GUIMARÃES DE CARVALHO FILHO
Vereador - PODE

JOSÉ CARLOS DE ALMEIDA LIMA
Vereador - PODE

Câmara Municipal de Santa Bárbara do Monte Verde - MG - Gabinete
do(a) Vereador(a) - Rua José Antônio de Almeida, nº: 169, 36132-000

e-mail: camara.sbmv@yahoo.com.br - Tel.: 3232838113
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